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Narrativa

 
ATA Nº. 2.072 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis
(10/02/2026), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 10 de fevereiro de 2026”.  Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins
para fazer a leitura da Atas das Sessões anteriores que após serem lidas, foram colocadas em discussão e
votação, sendo aprovadas pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das
Correspondências Recebidas e Indicações: Do Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB, Projeto de Lei
nº 301/2026, que “RECONHECE O DIA 07 DE NOVEMBRO DE 1921 COMO PATRIMÔNIO HISTÓRICO E
CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI, INCLUI A DATA NO CALENDÁRIO OFICIAL DE
COMEMORAÇÕES DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Da Prefeitura Municipal de Jaraguari,
Ofício nº 053/2026, encaminhando informações sobre o último Concurso Público; Da Secretaria Municipal de
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Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos, Vários Ofícios, encaminhando resposta do Ofício nº 009/2026, de
autoria do Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira, e convidando para Cerimônia de Assinatura de Ordens de
Serviços; Da Secretaria Municipal de Educação, Ofício nº 003/2026, encaminhando cópias de documentos
solicitados através do Ofício nº 002/2026, de autoria do Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira; Da Secretaria de
Governo, Ofício nº 010/2026, convidando para o lançamento do Plano de Desenvolvimento Municipal de
Jaraguari-MS - PDM, Formulário de Solicitação de Uso do Plenário para realização do lançamento do PDM;
Da Caixa Econômica, Vários Ofícios, prestando informações sobre o Termo de Compromisso 987177/2025,
Contrato de Repasse 928575/2022  e o Contrato de Repasse 949436/2023; Da Promotoria de Justiça de
Bandeirantes, Ofício nº 0721/2025, solicitando cópias de documentos para instruir a Notícia de Fato nº
01.2025.00013750-1³; Da BRV Multibenefícios, Ofício nº 001, solicitando a implantação de benefício de saúde
por meio de desconto facultativo em folha de pagamento; Da Coordenadoria Estadual da Mulher em Situação de
Violência Doméstica e Familiar, Ofício, solicitando a assinatura do Termo da Campanha Todos por Elas pelo fim
do feminicídio;  Da Associação Projeto Vida e Luz, Carta de Agradecimento pelo apoio dado na realização da 3º
Copinha de Futsal APVL; Do Tribunal de Contas do Estado d Mato Grosso do Sul, Ofício nº 001/2026,
encaminhando o Processo com Parecer Prévio TC/4088/2022(Protocolo 2162890), Ofício nº 378/2026,
solicitando que informe sobre o julgamento  do Parecer Prévio – exercício 2021; Da Servidora Maria Helena
Maciel Jara, Requerimento, solicitando o gozo de férias; Do Servidor Agenor Barbosa de Oliveira,
Requerimento, solicitando o gozo de férias de 20 dias de férias e o pagamento de 10 dias de abono pecuniário;
Da Servidora Marinalva Delmondes de Souza, Requerimento, solicitando o gozo de férias; Da Associação
Comercial e Empresarial de Jaraguari, Formulário de Solicitação de Uso do Plenário para a realização de
Café com Negócios e Parceria da ACEJ e Sebrae para os Empresários de Jaraguari; Da Assembleia Legislativa,
Convite para a Sessão Solene de Abertura da 4ª Sessão Legislativa da 12ª Legislatura; Indicação nº 001/2026,
de autoria do Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB, a ser encaminhada ao Exmo. Srº Claúdio Ferreira da Silva
– Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, fazendo o seguinte pedido: providenciar a instalação de lixeiras coletivas
no Assentamento Primavera, neste Município; Indicações nºs 002 e 003/2026, de autoria do Vereador Mauro
Carrilho Montealvão – Republicanos, sendo que a primeira será encaminhada ao Exmo. Srº Neno Rasuk –
Deputado Estadual de Mato Grosso do Sul, fazendo o seguinte pedido: providenciar a destinação de Emenda
Parlamentar no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais), para ser utilizado em realização de exames e
aquisição de medicamentos essenciais à saúde pública do Município de Jaraguari,  e a segunda será
encaminhada ao Srº Renê Sérgio Lima de Moura – Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços
Público, fazendo o seguinte pedido: providenciar a implantação de quebra-molas (lombadas) na Via Pública Rua
João Ferreira Brandão, preferencialmente na frente onde se localiza a caixa de reservatório do Serviço
Autônomo de Água e Esgoto - SAAE trecho entre as ruas Amercio Ferreira e Francisco Junqueira, com base nas
normas de segurança viária previstas pelo Código de Trânsito Brasileiro (CTB) e Resoluções do Contran;
Indicações nºs 004 e 005/2026, de autoria da Vereadora Profª Dani Martins – PP, sendo que a primeira será
encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com cópia, à Srª. Silvia Maria de Pauli Ferreira - Secretária
Municipal de Saúde, fazendo o seguinte pedido: providenciar atendimento ginecológico periódico no Município,
seja por meio de profissional contratado ou através de convênio para consultas especializadas, e a segunda será
encaminhada ao Executivo Municipal, fazendo o seguinte pedido: providenciar com urgência a retomada da
reforma do Posto de Saúde da Comunidade Quilombola de Furnas do Dionísio. Terminada a Leitura das
Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do Dia:; Leitura da Moção de Homenagem
Póstuma nº 001/2026, de autoria do Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB, a ser encaminhada aos
familiares da Senhora Maria Luiza de Souza, mais conhecida como “Maria Sem Troco”, em reconhecimento a
sua dedicação com a vida e compromisso com o trabalho, a família e a Comunidade. Mulher guerreira,
Agricultora Familiar que produzia alimentos para o próprio sustento e de sua família. Foi mãe de seis filhos de
sangue e conseguiu criar mais de vinte filhos adotivos, demonstrando seu amor e dedicação à família e ao
próximo, deixando dessa forma um legado que deve ser preservado e homenageado, que após ser lida, discutida
foi aprovada pelos Vereadores. Neste momento foi feita a entrega da Moção e um representante da Família
utilizou da Tribuna para fazer os agradecimentos.  Não havendo mais nenhuma matéria a ser votada passou-se
Grande Expediente: O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB parabenizou os Familiares da “Maria Sem
Troco” presente na Sessão pela Moção; disse que pediu ao Prefeito que reduza o preço do aluguel do Sítio
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Pingo de Ouro, e que o Sitio seja da Secretaria Municipal  Cultura, Esporte, Laser e Turismo, e que o Prefeito
esclareceu que a Secretaria Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos está situada no local somente
por um período; comentou que devido às fortes chuvas que caiu em nosso Município as estradas e pontes estão
com problemas; parabenizou a Vereadora Profª Dani pela Indicação e reforçou o pedido da contratação de
ginecologista para atender as mulheres e adolescentes na prevenção de doenças transmissíveis e gravidez
precoce; falou que reforçou o pedido a Secretária Municipal de Saúde para que não deixe faltar medicamentos;
agradeceu ao Executivo pela resposta do seu Ofício que solicitou informações sobre o último concurso e pediu
que chame os concursados; falou que encaminhou Ofício ao Executivo Municipal agilidade no estudo da
complementação salarial dos Inativos, e que se for preciso monte uma comissão para analisar; por fim informou
aos que  estão falando que mudou de Partido que não pode mudar somente quando abrir a janela partidária no
último ano de seu mandato. O Vereador Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos comentou que teve o
prazer de conhecer a homenageada e trabalhou com a sua filha, por isso sabe que é uma família de respeito;
disse que fez Indicação ao Deputado Neno Rasuk solicitando a destinação de Emenda Parlamentar para
aquisição de medicamentos e realização de exames porque se as pessoas for depender do SUS fica muitos mês
aguardando ser chamado, e que no ano passado o Deputado Antônio Vaz destinou Emenda para ser aplicada na
Saúde; falou que vai solicitar ao Executivo Municipal um Projeto de Lei autorizando uma Clínica a realizar
Exames porque são poucas pessoas que tem condições de pagar; disse que está encaminhando Indicação
solicitando mais uma vez um pedido que vêm cobrando desde os outros mandatos que é a construção de quebra-
molas na Rua João Ferreira Brandão. O Vereador Lucas Tonet – PSDB parabenizou o Vereador Joaquim pela
Moção; agradeceu ao Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente e ao Secretário Municipal de
Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos pelo atendimento paliativo e emergencial, pelo início das obras e pela
limpeza da Cidade, principalmente às Margens da BR; comentou que recebeu a visita dos Coordenadores da
Energisa que prometeram dar mais atenção aos pedidos; por fim disse que seguirá cobrando e parabenizando
quando necessário. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL parabenizou o Vereador Joaquim Maciel
pela Moção a uma pessoa histórica e símbolo da família tradicional que contribuiu na educação e trabalho; Disse
que sendo Vereador de oposição tem o direito de não acompanhar quando acha que não é certo, e que não
aceitará atacarem sua honra com tentativa de intimidação dizendo coisas que não falou, e que mesmo tendo
dificuldades para ser atendido vai cobrar e fiscalizar; Pediu apoio dos Nobres Pares para que possa exercer o
papel do Vereador mais importante que é a fiscalização que no ano passado tentou fazer mais teve dificuldades;
disse que espera que possa ter autonomia para exercer o seu mandato. O Vereador Áureo da Silva Vilela –
PSDB parabenizou o Vereador Joaquim pela iniciativa de fazer a Moção e colocou à disposição para ajudar a
construir o monumento em Homenagem a saudosa Maria Luiza de Souza; disse que fez a Indicação solicitando
lixeira no Assentamento Primavera porque surgiu novos loteamentos lá e aumentou os moradores; falou que
como foi aceito a criação dos loteamentos em nosso Município agora tem que começar a estruturar com todas as
infraestruturas; em relação a parceria com laboratórios em Campo Grande, disse que nosso Município pode fazer
uma parceria com o Hospital São Julião; em relação aos Inativos disse que todos os Servidores contratados até
o ano de 2003 tem direito, e que todos são merecidos a receber a aposentadoria.  O Vereador Joaquim Maciel
de Sousa – PSDB sobre a Moção aos Familiares da “Maria Sem Troco” disse que foi uma honra homenagear
porque naquela época não tinha tantos programas sociais para ajudar  as pessoas mais mesmo assim conseguiu
criar os seus filhos e os que não era dela; parabenizou o Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente
pelo atendimento que tem feito; agradeceu ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos
pelo serviço executado nas estradas da Região do Marimbondo. O Vereador Delson Nina –
Republicanos agradeceu a Deus por todos estarem com saúde e a presença de todos na Sessão; parabenizou
os Familiares da “Maria Sem Troco” e o Vereador Joaquim pela Moção que é muito bem merecida; disse que o
Vereador Áureo está de parabéns pela Indicação porque o lixo tem que ser bem guardado e em local apropriado;
pediu uma Indicação Verbal solicitando a manutenção da estrada da Região da Fazenda Alvorada porque está
sem condições para a Kombi Escolar passar; parabenizou o Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e
Serviços Públicos pela organização do serviço de manutenção das estradas. A Vereadora Profª Dani Martins –
PP parabenizou a Família pela homenagem; falou que hoje em dia não é fácil as coisas mesmo com tanta ajuda
imagina a tempos atrás, na época da “Maria Sem Troco”, e que acredita que com ajuda de todos  conseguirá
fazer o monumento em homenagem a mesma; disse que reforçou o pedido feito através de Indicação solicitando
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o atendimento médico ginecológico porque a consulta é cara e a locomoção para Campo Grande é difícil; falou
que fez Indicação solicitando a retomada da reforma dos Posto de Saúde de Furnas do Dionísio, e que vê  que
não é somente a Comunidade de Furna que que enfrenta dificuldades por causa da falta de atendimento médico
em sua região,  por isso pediu no ano passado uma sala de espera para as pessoas que vem de longe. O
Vereador Peterson Martins Xavier – PSD pediu desculpa pela falha da transmissão ao vivo da Sessão
passada; em relação a fala do Vereador Gilvanildo disse que sempre terá autonomia porque é direito dos Nobre
Pares; disse que na gestão passada falava muito dos pedidos não atendidos, e que agora nesta gestão vê que
tem mais proximidade com o Executivo Municipal com a realização das reuniões; por fim falou que os
Parlamentares estão indo atrás de investimentos para nosso Município, por isso tem orgulho de estar exercendo
esse mandato juntamente com os Nobres Pares. Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações
Pessoais: Os Vereadores Joaquim Maciel e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar de
assuntos que foram abordados durante a Sessão.  Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou
“Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e
na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos
Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                   Delson Nina - Republicanos
           Vereador                                                                                  Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                             Lucas Tonet - PSDB
            Vereador                                                                                   Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                            Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
            Vereador                                                                                    Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                              Theocir da Farmácia - PSDB
          1ª Secretária                                                                                2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2070/2025   Aprovada

2 - ATA : 2071/2026   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Moção-1/2026   Aprovada
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